



## 征稿启事

黔东南日报《凯里都市》编辑部及《时政凯里》官方微信长期面向社会公开征集反映凯里的时政新闻、美景美文、人文历史、民族文化等稿件,请广大读者踊跃赐稿。

### 投稿邮箱

●klsxxb@163.com ●fqklwx@163.com

### 投稿须知

●1. 作品主题鲜明、积极向上,美文美图,体裁不限;●2. 作者确保稿件的原创性,不一稿多投、不涉及保密、署名无争议,文责自负;●3. 本编辑部有权对来稿进行必要删改,投稿文字稿件一律采用“word电子文档”,图片一律采用原图。

黔东南日报《凯里都市》编辑部

## 凯里市委常委会会议暨全市第一季度安全生产工作会议召开

本报讯(通讯员 李靖)3月29日,凯里市委常委会会议暨全市第一季度安全生产工作会议召开,传达学习中共中央办公厅印发《关于推动党史学习教育常态化长效化的意见》、省级老同志座谈会暨省外人士座谈会、3月23日省委副书记、省长李炳军主持召开座谈会、3月21日和3月28日州委常委会会议等近期中央、省、州有关会议及文件精神;通报近期凯里市安全生产督导组督导工作情况,对清明节期间全市安全生产工作安排部署。

市委常委会、市委书记王镇义主持会议并讲话。市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任李文禹,市委副书记王柯,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工委(管)委班子领导参加会议。

会议指出,安全生产工作不能有丝毫麻痹和大意,要深入学习贯彻《中共贵州省委 贵州省人民政府关于进一步加强安全生产工作坚决遏制重大事故的意见》《全州安全生产“打非治违”工作情况》文件精神和工作要求,深入开展“打非治违”行动,特别要针对人员密集场所以及易燃易爆单位、施工工地等高风险场所

开展大检查,加大对商业夹层人货混居、乱搭乱建的排查整治,持续开展农村消防安全“敲门行动”,切实消除安全隐患。会议强调,清明节期间要加大野外用火管控制度,严禁火种进山入林。要全面加强煤矿、建筑施工、城镇燃气、危险化学品和烟花爆竹、交通运输等重点领域和重点行业的监管整治力度,严厉打击各类非法行为,坚决守牢安全生产底线。

会议要求,要强化宣传教育,常态化开展安全宣传教育进企业、进农村、进社区、进家庭、进校园“五进”活动,切实增

强广大干部群众安全意识。要强化应急演练,提升各级各部门、各行业领域、各企业、各村寨应急能力,尤其是要确保木质结构连片地区的消防高位水池正常运行。要严格落实属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任、应急管理部门综合监管责任,确保各方责任落实到位,为开创“强州府·大凯里”发展新局面提供坚实的安全保障。

会上,还专题学习了《中国共产党章程》(第七章)《中国共产党中央委员会工作条例》等党内相关章程;研究讨论了其他事项。

## 凯里新城建设指挥部2022年第2次会议召开

本报讯(通讯员 李靖)3月29日,凯里新城建设指挥部2022年第2次会议召开,听取凯里新城建设指挥部近期工作开展情况汇报,安排部署下一步工作。

常务副指挥长杨波作讲话。市人大常委会主任李文禹,市委副书记王柯,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工委(管)委班子领导参加会议。

会议指出,推进凯里新城建设对全市围绕“四新”主攻“四化”具有重要而深远的战略意义。全市各级领导干部及市直相关部门要切实警醒起来、紧

张起来,进一步增强信心,充满斗争精神,认真研究解决存在问题,加大工作推进力度,确保凯里新城建设取得突破性进展。

会议要求,各级各部门要切实扛起责任,有背水一战、“杀出重围”的信心和决心,奋发有为、勇往直前,在凯里新城建设上始终坚持全面布局、重点规划,科学谋划好新项目、扎实推进好在

建项目、积极推动老项目复工,切实加强资金、用地等要素保障,有效解决新城建设过程中存在的问题,尤其要下大力气破解遗留问题确保凯里新城建设有序有效推进。要进一步增强面对困难的斗志和勇气,强化在操作层面解决困难的办法,紧盯项目不放松,千方百计破解难题、解决困难,确保凯里新城建设“一号工程”“一把手”工程,完善凯里新城招商引资考核体系,学习借鉴其他地区成功做法和经验,实现在招商引资上取得新突破。

## 王镇义调研相关工作开展情况时强调 持续加强城市基层党建工作

本报讯(通讯员 晏克西)3月26日,州委常委、市委书记王镇义调研凯里市全国城市基层党建示范市建设工作开展情况,并召开市党建工作领导小组第二次会议暨全国城市基层党建示范市建设工作推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建工作的重要论述,坚持以人为本,持续加强城市基层党建,在工作中出新招、出实招,不断提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。市领导张远洋、潘勇、刘鹏参加调研。

王镇义先后来到城西街道北京西路社区、白果井街道兴安社区、洗马河街道振华社区华联网格、湾溪街道龙井社区绿景春天网格、西门街道大阁山社区东门街二片区网格,与社区干部面对面交谈,详细了解基层党建及基层治理工作开展情况。

会上,王镇义指出,加强城市基层党建工作,是以习近平同志为核心的党中央厚植党的执政之基作出的重大部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化的战略选择。抓好城市基层党建示范市

建设工作,对于引领带动基层党建工作全域提升、夯实党的执政基础,具有十分重要的作用。全市上下要高度重视全国城市基层党建示范市建设工作,各相关部门与街道要加强横向沟通,形成推动凯里市全国城市基层党建示范市建设工作的强大合力,以高质量党建引领基层治理能力提升,推进城市管理水平升级,进一步凝聚广大群众力量,化解社会矛盾纠纷,推进新型城镇化建设,助推全市经济社会发展,为开创“强州府·大凯里”发展新局面夯实基础。

王镇义强调,要积极探索全国城市基层党建示范市建设工作新机制,借鉴“创文巩卫”经验成果,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,切实把群众工作做好。要配齐配强基层党组织的干部队伍,把想为群众办事、能为群众办事、能为群众办好事的党员干部选派到群众身边去,不断提升城市基层党建工作质量和水平。要畅通机制,进一步优化社区机构和和服务群众的机制流程,明确基层干部职责,吸引社会力量 and 广大群众参与到基层治理中来,构建共建共治共享的社会治理格局。要坚持具体问题具体分析的原则,针对不同社区、不同网格采取不同的工作思路和方法,多出实招、多出妙招,把工作成效体现在社会治理能效上,以高质量党建引领城市高质量发展。



## 把课堂“搬”到田间地头

近年来,凯里市积极探索“农耕+研学”劳动教育新模式,将劳动教育作为学校践行“五育并举”和“双减”政策的突破口和特色点,在知行合一中培养学生的创新精神和实践能力。

图为3月28日,凯里市三棵树镇格冲村葡萄种植户余水(中)给赏郎中学学生讲解葡萄的生长情况。

(通讯员 龙令智 摄)

### 广大市民朋友:

清明将至,近期国内疫情呈现多点散发、局部暴发态势,疫情防控形势严峻复杂,“外防输入”任务艰巨繁重。为避免清明节返乡祭祖聚集活动造成病毒传播和交叉感染引发聚集性疫情,切实保障全市人民群众生命安全和身体健康,现就做好凯里市清明节期间疫情防控工作通告如下。

一、非必要不返凯  
清明节是返乡人员流动高峰期,人群聚集将增大感染病毒风险,提倡我市外出人员非必要不返凯,倡导采取讲先人故事、书写寄语等简约方式缅怀亲人,表达追思和美好祝愿,降低疫情传播风险。确需返凯的,为切实降低疫情输入和传播风险,在出行前须提前了解掌握凯里市疫情防控政策并通过“贵州健康码”进行个人健康申报,自觉配合疫情防控部门落实各项防控措施,健康监测期间不得参加聚集性

## 凯里市关于做好清明期间疫情防控工作的通告

活动。省外低风险地区来(返)凯人员倡导持48小时内核酸检测阴性证明来(返)凯,并在抵凯后48小时内再进行1次核酸检测,结果未出之前“点对点”流动。抵凯后须认真做好14天自我健康监测,在此期间尽量避免前往人员密集场所、参加聚集性活动和乘坐地铁、公交车等公共交通工具。一旦出现发热、咽痛、肌痛、咳嗽等新冠肺炎疑似症状,须立即规范佩戴口罩并前往就近发热门诊就诊,途中不得乘坐地铁、公交车等公共交通工具。中高风险地区来(返)凯人员严格落实“14+14+12”管控措施;有阳性感染者报告的地级市、所在县(其中的低风险地区)来(返)凯人员,须持有48小时内核酸检测阴性证明且健康码为“绿码”,抵凯后分类落实“五天三检”措施。以上防控措施将根据当地疫情形势适时调整。

二、非必要不离凯  
在凯市民要自觉遵守疫情防控相关规定,坚持非必要不外出;确需出行的,要密切关注近期国内疫情动态,提前了解目的地防疫政策并合理规划出行路线,坚决避免前往中高风险地区及所在县(市、区、旗),非必要不前往中高风险地区所在地级市。发热病人、健康码“黄码”等人员,请自觉履行个人防护责任,主动配合健康监测和核酸检

测,并在未排除感染风险前严禁出行。

### 三、倡导文明祭扫

清明节是我国寄托哀思、缅怀先人的重要传统节日,倡导广大市民文明新风尚,采取网络祭扫、居家追思等绿色祭扫方式。现场祭扫要严格按照“预约、错峰、限流”的原则,尽可能降低祭扫人流密度,减少人员聚集,不组织、不参与家族式大规模扫墓等聚集性活动和聚餐活动,提倡从家庭、家族中选派代表参加现场祭扫活动。全市各级党政机关、企事业单位干部职工要以身作则,带头执行疫情防控要求。严格遵守疫情防控有关规定,落实祭扫人员测温扫码、规范佩戴口罩等防控措施,强化祭扫场所清洁消毒和工作人员日常健康监测、疫苗接种等各项措施。

凯里市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室  
2022年3月29日

## 凯里市第十届人民政府第11次常务会议召开

本报讯(通讯员 杨骥)3月26日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第十届人民政府第11次常务会议,会议传达学习习近平总书记2022年全国两会上的重要讲话精神,李克强总理在十三届全国人大五次会议上所作的《政府工作报告》,3月14日国务院常务会议,3月12日谌贻琴同志在全省领导干部会议上的讲话,3月14日李炳军同志在视频调度会川自治县疫情防控工作时讲话指示等近期中央、州有关会议及文件精神,专题研究部署2022年政府系统政协提案交办工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话精神,结合凯里实际,把握当前形势和机遇,坚定发展信心,抓好贯彻落实。要吃准吃透全国两会提出的重大政策措施,积极主动作为,从政策中找发

展机遇、找空间潜力,推动地方发展。要全面贯彻落实中央、省、州相关会议精神,把稳增长放在更加突出位置,大抓产业发展、招商引资和营商环境建设,着力营造安全平稳健康的经济、社会、政治环境。要深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,切实把思想和行动统一到中央、省、州、市疫情防控工作相关要求上来,严格落实各项疫情防控措施,筑牢疫情防控坚固防线,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

会议要求,市政府系统各单位要深化认识,认真研究提案内容实质,把办理提案与中心工作、调查研究、宣传政策结合起来,在压实责任、增强办理实效上持续发力,推动政协委员履职成果有效转化为凯里高质量发展的实际成效。

会议还研究了其他议题。

## 凯里市第十届人大常委会第五次会议召开

本报讯(通讯员 蒋昌州)3月30日,凯里市第十届人民代表大会常务委员会第五次会议召开。市人大常委会主任李文禹主持。市人大常委会副主任王覃崇军、陈亮、王玲、梁红、郑雷清、申铁出席会议。

市委常委、市人民政府副市长龙安平,市人民法院院长姚本宙,市人民检察院检察长吴正国,市监委、各镇人大主席、街道人大工委主任、不是市十届人大常委会委员的各专委会负责人,以及议程所涉及的市直相关部门负责同志列席会议。

会议首先表决通过了本次会议议程。

会议审议通过了市人民政府2021年生态环境状况和生态环境保护目标完成情况的报告、市人大常委会执法检查组关于《贵州省义务教育条例》实施情况的执法检查报告,市人大常委会执法检查组关于《贵州省城市市容和环境卫生管理条例》实施

情况的执法检查报告、凯里市第十届人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议《凯里市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法(草案)》的议案、凯里市第十届人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议凯里市第十届人民代表大会常务委员会组成人员的议案、凯里市第十届人民代表大会常务委员会主任会议关于补选凯里市出席黔东南州十五届人民代表大会代表的议案。

会议还听取了议题视察组关于2021年生态环境状况和生态环境保护目标完成情况的视察报告,审议了相关人事任免事宜。根据《凯里市人民代表大会常务委员会议事规则》的规定,任命郭梅梅同志为市人民检察院检察员、检察委员会委员、副检察长。李文禹为新任命的副检察长颁发了任命书。

会议还审议了其他事项。